

Самая продолжительная и известная педагогическая династия Веневского района: Курлович – Ковалевых – Димитревских – Ореховых – общий педагогический стаж составляет более 800 лет.

Основатели династии Курлович Василий Петрович 1871 года рождения и его жена Курлович (Дмитриевская) Мария Николаевна 1876 года рождения.

Василий Петрович начал свою педагогическую деятельность в 1888 году в должности учителя Хавского начального училища, Веневского уезда. Работая в Хавках был регентом церковного хора. В 1904 году распоряжением директора Народных училищ Тульской губернии назначен заведующим в Подхоженское 2-х классное училище. В 1910 году стал заведующим Веневским приходским мужским училищем, где и работал до своей смерти.



**Василий Петрович
Курлович**



**Мария Николаевна
Курлович
(Дмитриевская)**

Работая в Хавках, Василий Петрович познакомился с Дмитриевской Марией Николаевной, дочерью губернского секретаря Николая Семеновича Дмитриевского, которая работала в школе учителем. В 1906 году она стала его женой. В 1907 г. у них родилась дочь – Курлович Нина Васильевна, а в 1909 году сын Николай.

Нина Васильевна окончила школу в 1924 г. и её сразу же назначили учителем, затем годы учебы в педтехникуме Москвы и Ярославля. В 1933 г. после работы в Ярославской области вернулась в Венев и уже никогда его не покидала.

45 лет Нина Васильевна проработала учителем начальных классов. Она была требовательным и знающим педагогом. Её ценили и уважали в городе. В самом начале войны она овдовела, но воспитала достойных представителей учительской профессии. Нина Васильевна прожила долгую жизнь 97 лет – всегда была в курсе всех городских событий. Была награждена медалями и орденами. Среди ее учеников известные у нас в Тульской области врачи, ветераны войны и труда, учителя и многие



**Нина Васильевна
Курлович с дочерью**

другие. Даже будучи на пенсии Нина Васильевна готовила к школе внуков своих бывших учеников.



Николай Васильевич Курлович начал свой педагогический путь брат Нины Васильевны – Николай Васильевич Курлович. До ухода на фронт работал в Кукуйской школе Веневского района, где преподавал математику и физику. После возвращения был назначен директором Гатской школы, где и работал до 1969 года. Его жена Воронцова Евдокия Никитична – учительница начальных классов, проработала в школе 40 лет.

Педагогическую традицию семьи Курлович продолжили дочери Нины Васильевны: Мария Константиновна и Лидия Константиновна; сын Сергей Константинович; внуки Сергей Орехов, Надежда Хайбуллина. Также в эту династии входили: тетки, брат и племянники Нины Васильевна.

Старшая дочь – Ковалева Мария Константиновна в 1955 году окончила Ярославский педагогический институт, получив специальность учителя английского языка. Была назначена на работу в школу села Заозерья Угличского района Ярославской области.

Ковалева Лидия Константиновна-вторая дочь Нины Васильевны. В течение 47 лет обучала детей русскому языку и литературе в одной из школ Тюменской области.

Сергей Константинович Ковалев – сын Нины Васильевны Курлович из 44 лет своей трудовой деятельности 29 посвятил обучению и воспитанию детей. Сергей Константинович преподавал в Веневской школе №1 автодело и технологию. Жена Сергея Константиновича - Маргарита Алексеевна (в девичестве Игнатова) тоже учительница. Проработала в школе 36 лет. Была учителем математики, завучем, директором.



Сергей Константинович и Маргарита Алексеевна Ковалевы

Представители этой педагогической династии учили и учат детей не только в нашем крае, но также и в Ярославской области. Это как воспитатели детских садов, так и учителя начальных классов, физики, математики, литературы, английского языка, рукоделия и других школьных предметов.